

大麦屿：“活力港城”绘就共富民生蓝图

“九富”路上我先行

本报记者柳祥宝

外墙以彩色钢琴键为基调,色彩鲜艳活泼,整个建筑布局形似数字“9”,共15个配套教室和6个专用功能房,室外还配有跑道、水池、草坪、游乐设施……这是玉环大麦屿中心幼儿园新园,投用后有效缓解当地学前教育资源紧缺问题。

日前,玉环市发布行动方案,系统布局“五共五富”特色路径,全力推进“群体共惠、服务共享、文明共建”。大麦屿街道放大“服务共享”,提升优质民生普惠助富水平,增强人民群众高质量发展的获得感。

“我们将以争当领跑者的姿态,答好共同富裕这道时代命题、政治命题和发展命题。”玉环市大麦屿街道党工委书记林杭说,加快建设“现代活力新港城、生态宜居大麦屿”,统筹推进产业提升、城市有机更新、道路建设、环境治理等工作,让共富看得见、摸得着。



2021年大麦屿街道教育发展大会



大麦屿中心幼儿园



峰阳村农场民宿(大麦屿街道供图)

厚植根基,共享优质教育资源

明年春季,陈屿中学的师生就将告别“三班倒”就餐的历史。之前,由于食堂狭小,全校师生只能采取分批就餐的方式。去年学校启动食堂改建工程,完工后的新食堂宽敞明亮,可以容纳约900人同时就餐,就餐时间缩短半个多小时,学生们将有更多的休息、学习时间。

厚植教育根基就是培育发展的潜力,在这方面,大麦屿没有停歇过。今年,陈屿中心小学榴榕路校区、大麦屿中心幼儿园建成投用,曾家、鲜叠、普青、陡门头等居住在山上、建成区外的儿童都能享受到优质的教育资源;明年9月,普青小学教学综合楼将正式投用,每个年级班级数量扩容一倍,可以满足外来随迁子女的入学需求,帮助企业留住员工。

硬件上持续完善,软件上培养名师。大麦屿街道专门研究出

《大麦屿街道教育发展奖励办法》,对优秀教育工作者进行表彰。2019年至2021年,街道连续3年召开教育发展大会,共计发放助学助教奖金460万元,办好教育的决心可见一斑。

11月6日,陈屿小学特邀浙江省特级教师徐绣春和颜春春两位专家作为常驻导师,分别成立名师工作室,发挥示范引领作用,帮助学校教师提升教学水平和科研能力。

“统筹师资力量,引进特级教师开展合作共建,提高本地教育水平。”大麦屿街道办事处副主任张秀杰说,街道着力解决好教育“均衡”局,答好教育“公平”题,打造区域教育现代化样板。

近几年,陈屿中学考入玉环中学的学生人数,以及辖区各小学位列玉环市前500名学生人数,均实现连续上升,“家门口就能上好学校”得到社会认可。

补齐短板,家门口看病不再难

“今天伤口恢复得还可以,平时多陪她聊聊天……”近日,在大麦屿街道丰城村后张片村民张女士家中,玉环市人民医院健体集团大麦屿分院主管护师王丽萍一边为卧床患者换药,一边叮嘱她女儿张女士。

张女士的母亲患病卧床不起,褥疮需隔天换药,但去到医院需要经过9公里的山路,十分不便。关键时刻,“家庭病床”服务解了她的燃眉之急。

在大麦屿分院办理居家医疗护理服务手续后,医疗机构根据护理对象的病情需要,合理制定护理规划,安排医护人员上门服务。更让张女士欣喜的是,居家医疗护理期间发生的符合职工基本医疗保险规定的医疗康复护理费用,可纳入当年度住院最高可报销费用内,大大减轻家庭负担。

总投资1.2亿元的大麦屿分院新院区将在今年年底建成,它

拥有病床位88张,年门诊量41.3万人次的接诊能力,医疗水平再上新台阶。以人民健康为中心,贯穿大麦屿街道医疗保障工作的始终。

不止于此,当地还通过邀请乡贤名医回乡义诊,让群众在家门口就能享受到大城市的医疗服务。浙二医院超声科主任、乡贤黄品同率领浙二专家团回乡义诊,3年来累计接诊1550余人次;温州市中心医院副院长、乡贤姜文兵率专家团队,现场服务群众1000余人次。同时,借助乡贤力量,大麦屿分院每年派出多名医生前往浙二医院、温州中心医院、玉环市人民医院等地学习进修,提升业务能力。

“充分运用统战思维,广泛凝聚乡贤力量,让乡贤成为乡村振兴的重要实践者和引领者,助力共同富裕。”街道党工委书记郑崇林说。

乡贤回归,凝聚共富发展合力

10月31日下午,大麦屿街道福山乡贤参事会暨乡贤关爱基金成立大会正式召开,筹款总额500万元。这笔基金将用于乡村振兴、奖教助学、公益慈善和美丽乡村建设等。

在大麦屿,勾画共同富裕蓝图,少不了乡贤的浓墨一笔。2019年7月,街道成立了玉环市首个乡镇(街道)“慈善关爱基金”,现场认捐4780万元。其中,乡贤企业和乡贤个人捐款3900万元,占比82.6%,这在玉环市慈善捐款史上是第一次。

“积极发挥乡贤优势,将项目、技术、资金带回家乡。”大麦屿乡贤联谊会常务副会长金启祝说,以村乡贤参事会平台,为共同富裕贡献更多智慧和力量。

峰阳村牛场空心村,文艺民宿和露营基地依山而建,火山风车、梯田水色尽收眼底。村民以土地入股分红,引进旅游项

目,成为一个集吃住游玩为一体的休闲旅游胜地。定方向、找项目、跑落实,乡贤参事会为村子蜕变出谋划策。如今,峰阳村将进一步开发投资“农耕小寨”项目,让好风景变好钱景。

台州苏泊尔厨房用具销售有限公司回归3年,为地方贡献税收7000多万元;“新乡贤调解室”成立以来,共调解各类矛盾纠纷104起,涉及金额662万余元;乡贤联谊会靠前配合,推动高铭瞻学术馆成功落地……在乡贤的身上,闪耀着对家乡共富梦的共情。

“拳拳赤子心,耿耿桑梓情。广大乡贤企业和乡贤与家乡发展同向同行。”大麦屿街道党工委书记、办事处主任许海亮说,在产业建设、基层治理、乡风文明等方面建言献策,凝聚发展合力,为大麦屿下一步发展提供了有益的思路。

台州市2021年度全国文明城市创建第三次综合评估街道(乡镇)排名公布(二)

为进一步提升文明城市常态化创建水平,11月1日—3日,市创建办委托国家统计局台州调查队组织开展了今年全国文明城市创建第三次综合评估。本次评估以随机暗访

形式对椒江区、黄岩区、路桥区、台州湾新区的主街道、其他街道、乡镇共596个评估点位进行了实地测评。同时,市创建办以随机入户形式问卷调查了椒江区、黄岩区、路桥区8

个主街道16个社区共320户居民。现将街道(乡镇)的排名予以公布,希望本次评估排名靠前的街道(乡镇)再接再厉,健全创建长效机制,巩固提升创建成果;排名靠后的街道(乡

镇)正视问题,举一反三抓好全面整改,共同推动我市全国文明城市创建工作不断迈上新台阶。
台州市创建全国文明城市工作委员会办公室
2021年11月9日

文明城市创建第三次综合评估主街道排名

排名	街道	得分率	主要负责人
1	椒江区白云街道	93.49%	于巍
2	路桥区路南街道	93.01%	罗华林
3	黄岩区西城街道	90.67%	蒋智灵
4	椒江区海门街道	90.43%	杨卓文
5	黄岩区东城街道	89.74%	张大汐
6	路桥区路桥街道	87.00%	林生健
7	路桥区路北街道	86.92%	项云明
8	椒江区葭沚街道	86.24%	鲁才强

(注:主街道包含了问卷调查,其中实地测评占比80%,问卷调查占比20%)

文明城市创建第三次综合评估其他街道排名

排名	街道	得分率	主要负责人
1	椒江区前所街道	97.43%	沈征宇
2	黄岩区新前街道	94.59%	林威
3	黄岩区高桥街道	92.97%	章建荣
4	路桥区桐屿街道	91.89%	徐陈杰
5	台州湾新区三甲街道	90.95%	叶海建
5	黄岩区北城街道	90.95%	熊伟
7	黄岩区江口街道	90.00%	叶长华
8	黄岩区澄江街道	89.59%	陈强
9	路桥区峰江街道	88.24%	王国玉
10	黄岩区南城街道	86.76%	陈虹
11	椒江区下陈街道	85.95%	陈玺
12	椒江区洪家街道	84.59%	丁海顺
13	路桥区螺洋街道	81.49%	杨建峰
14	椒江区章安街道	79.32%	周孔兵

文明城市创建第三次综合评估乡镇排名

排名	乡镇	得分率	主要负责人
1	路桥区新桥镇	99.19%	张中斌
2	黄岩区上郑乡	97.50%	葛文彪
3	路桥区横街镇	97.30%	王江
4	黄岩区头陀镇	96.08%	黄革军
5	黄岩区富山乡	94.46%	陈鸣瑞
6	黄岩区沙埠镇	94.05%	陈智迪
7	黄岩区平田乡	93.65%	李振勇
8	路桥区蓬街镇	93.24%	任超
9	黄岩区上垟乡	92.97%	潘江雷
10	黄岩区屿头乡	92.03%	李啸鹏
11	黄岩区宁溪镇	91.22%	童菁菁
12	黄岩区北洋镇	87.70%	卢明宇
12	路桥区金清镇	87.70%	马青田
14	黄岩区茅畲乡	84.46%	徐佩佩
15	黄岩区院桥镇	76.62%	胡鸥

难民危机加剧 白俄罗斯与西方矛盾

新华社记者鲁金博 张章 薛东梅

白俄罗斯和波兰、立陶宛边境的难民危机近来愈演愈烈。立陶宛9日宣布从10日开始在立白边境实行紧急状态。波兰此前表示,波方不排除使用武力阻止难民从白俄罗斯涌入波兰。欧盟8日威胁将对白俄罗斯实施制裁。白方则指责是西方制裁导致白方无力控制难民潮,不过白外长马克伊9日表示,白方准备就所有问题进行对话。

分析人士指出,此次难民危机进一步加剧了白俄罗斯与西方的矛盾。尽管白方释放了愿意对话的最新信号,但危机如何发展依然难以预料。

局势紧张

白俄罗斯与邻国的难民危机自今年8月就已经显现苗头。为进入德国等西欧国家,越来越多来自中东的难民取道白俄罗斯进入波兰和立陶宛,波立两国边境管控压力随之加大。8月以来,开始有难民滞留在白波边境。波兰国防部已在边境地区部署了1.2万名士兵,协助边防部队“处理难民危机”。立陶宛8月初开始实施边境管控政策,目前有约1200名士兵协助内政部解决难民问题。据报道,由于边境地区没有足够食品、水和医疗保障,再加上需要躲避波兰和立陶宛方面的抓捕,难民处境艰难,已有多人死亡。

近几天来,局势进一步趋于紧张。8日,白波边境传出枪声,两国相互指责枪声来自对方。面对越来越多的波兰军人,白俄罗斯部队也开始在边境增加人力,保证相关区域安全。9日,白波边境白俄罗斯境内的难民开始砍伐树木,用树干压在两国边境的铁丝网上,还损毁了部分边境隔离设施,并与波兰军人对峙。

面对难民危机,波兰和立陶宛态度强硬,拒绝难民入境。波兰政府发言人彼得·米勒8日说,目前约有3000至4000名难民正在边境白俄罗斯一侧,另有至少1万名难民也在等待时机进入波兰。波方不排除使用武力阻止难民涌入。立陶宛政府拒绝了几乎所有从白俄罗斯进入该国要求庇护的难民申请,立政府9日还批准了内政部关于宣布在立白边境地区实施紧急状态的提议。

对于邻国的反应,白俄罗斯国家

边防委员会负责人贝奇科夫斯基8日表示,波兰和相关邻国在边境聚集武装部队,不排除其做出挑衅行为的可能。白边境服务部门正以加强模式工作,首要任务是保证难民所在区域的安全,防止挑衅和危机。他还呼吁国际社会关注波兰等方面不尊重人权的行为。

矛盾凸显

波兰、立陶宛及欧盟均将难民危机归咎于白俄罗斯,但白方指责是西方制裁导致白方无力控制难民潮。

美国和欧盟因去年白俄罗斯总统选举和今年瑞安航空事件对白实施制裁。面对制裁,白俄罗斯宣布了对美国和欧盟的反制措施,其中包括暂停履行欧盟东部伙伴关系国的相关义务,这意味着协助欧盟打击非法移民和有组织犯罪的协议也将被中止。西方媒体分析认为,白俄罗斯希望通过难民问题迫使欧盟解除对白制裁。

波兰总统杜达指责白俄罗斯制造了针对波兰和欧盟的难民危机。立陶宛方面则指责白俄罗斯组织了移民流动,并将这一行为称为“混合侵略”。欧盟官网9日发布声明称,白俄罗斯借助难民向欧盟施压无助于实现目的。

但白总统卢卡申科表示,西方制裁使白俄罗斯“无钱也无力”限制非法移民涌入欧盟国家。此外,白方还驳斥说,引发难民潮的是西方而不是白俄罗斯。卢卡申科表示,西方指责他制造难民危机是无稽之谈,西方摧毁了难民原籍国才是导致他们逃离战争前往欧盟国家的原因。

目前,波兰和立陶宛都在求助于欧盟,要求对白俄罗斯加强制裁。欧盟委员会主席冯德莱恩8日表示,她已呼吁欧盟成员国对白俄罗斯实施更多制裁,欧盟可能还考虑对中东地区运送难民到白俄罗斯的航空公司实施制裁。

白俄罗斯方面则与俄罗斯进行了沟通,俄方对难民问题表达了关切,指出西方在这一问题上负有责任。

白俄罗斯外长马克伊9日表示,白方准备就所有问题与俄罗斯进行对话。有分析人士认为,在双方矛盾尖锐的情况下,对话能否实现并取得成果难以预料。

(新华社北京11月10日电)

俄罗斯国防部:

美意图在俄边界附近组建多国军事集团

新华社莫斯科11月9日电(记者李奥)俄罗斯国防部9日表示,美国正意图在俄边界附近组建一个多国军事集团。

据俄罗斯媒体报道,俄国防部当天在一份声明中说,目前,美军欧

洲司令部组织的多国军演正在黑海水域进行。美国海军“波特”号驱逐舰、“惠特尼山”号指挥舰、“约翰·伦索尔”号运油船正在黑海水域活动,美国空军两架B-1B战略轰炸机在黑海水域上空距俄边界约100公里

处飞行。美方这些举动显示,美国正意图在俄边界附近组建一个多国军事集团。

声明说,美方这些举动是该地区的不稳定因素。除美军外,格鲁吉亚、罗马尼亚、保加利亚、乌克兰和土耳其等国军事力量参加演习。这表明,一旦乌克兰方面准备以武力解决其东南部冲突,此次演习可能就是对未来军事行动的演练。

声明表示,俄方正对黑海局势进行密切跟踪,俄黑海舰队正在对美国军舰在黑海水域的活动进行监控。

俄国防部长绍伊古7日表示,俄军方正在密切监视美国军舰在黑海的一举一动,绝不允许任何挑衅行为发生。